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Критерии оценивания  
 

Тип работы «5» «4» «3» «2» 
Диктант 1-1 

(негрубая 
орфограф. или 
пункт.) 

             4-4 
2-6 
0-8 

3-0 – однотип. 

7-7 
6-8 
3-10 
8-7 

6-2 – однотип. 

9-9 
8-10 
7-11 
10-8 

Грамматическое 
задание к 
диктанту 

верно 
выполнено 
всё задание 

не менее 3/4 
задания 

не менее половины не более 
половины 

 

Входной диктант 

Берёзка. 

Однажды нам в подарок принесли берёзку, выкопанную с корнем. Мы 
посадили её в ящик с землёй и поставили в комнате у окна. Скоро ветки берёзки 
поднялись, и вся она повеселела.  

В саду поселилась осень. Горели пурпуром клёны, порозовел кустарник и кое-
где на берёзках появились жёлтые пряди. Но у нашего деревца мы не замечали 
никаких признаков увядания. 

Ночью пришёл первый заморозок. Я проснулся рано, оделся и вышел в сад. 
Разгорался рассвет, синева на востоке сменилась багровой мглой. Берёзы за 
одну ночь пожелтели до самых верхушек, и листья осыпались с них частым 
печальным дождём. 

В комнате при бледном свете зари я увидел, что и наша берёзка стала 
лимонной. Комнатная теплота не спасла её. 

Через день она облетела вся, как будто не хотела отставать от своих подруг. 
Последняя память о лете исчезла.  

 
                                               Грамматическое задание 
 
1. Обозначьте графически изученные орфограммы в 1-м абзаце (I вариант), во 2-м 
абзаце (II вариант). 
 
2. Разберите по составу слова: 
выкопанную, поставили, заморозок (I вариант);  
порозовел, лимонный, никаких (II вариант). 
 
3. Сделайте синтаксический разбор отмеченного предложения (I, II варианты). 
 

Итоговый диктант 
Количество звёзд, видимых на небе простым глазом, кажется неисчислимым. На 

самом деле их не так уж много. Одновременно в нашем поле зрения, как говорят 
учёные, бывает не более трёх тысяч звёзд, потому что мы видим половину небесного 
свода. 
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Звёзды – это те же солнца. Они кажутся нам блестящими точками, удалёнными 
от Земли на необозримые расстояния. 

Ещё в древности люди заметили, что некоторые группы ярких звёзд образуют 
разные фигуры. Разделив всё небо на созвездия, астрономы составили звёздные карты. 
Все звёзды, даже самые маленькие, были причислены к тому или иному созвездию. 

И расположение звёзд в созвездиях, и расстояние их друг от друга кажутся 
неизменными. Объясняется это тем, что астрономическая наука появилась 
сравнительно недавно. Звёзды в течение этого времени не успели ещё изменить своего 
видимого положения на небосводе. Движутся они с огромными скоростями в разных 
направлениях, однако они так далеки от нас, что мы не замечаем этого движения. По 
расчётам учёных, заметить его можно будет лишь через десятки тысяч лет. 

Грамматические задания 

1. Выполнить синтаксический разбор 2-го предложения 3-го абзаца. 
2. Найти вводные слова и вводные предложения и указать их группу. 
3. Найти и подчеркнуть обособленные определения, выраженные причастным 

оборотом. 
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